



# 臺南市後壁區公所 第三期電子報

112年7月



小南海風景區

# 目錄



## 區政成果

- 上茄苳里、菁豐里活動中心市民學苑課程開課了-----3
- 廉政公約教育訓練-----4
- 南82線黑板樹最新情形-----5
- 青農參訪柳營太康有機農場-----6
- 112年度第2次後壁、鹽水、官田三區聯合主管會報 ----7
- 電話接聽禮儀暨櫃檯接待服務教育訓練-----8
- 112年度臺南市社區營造計畫尋覓社造美角開課囉 ----9
- 112年度後壁區模範父親暨鑽石婚表揚活動----- 10
- 杜蘇芮颱風巡視轄區內抽水機組整備情形-----11
- 杜蘇芮颱風勘查轄內地區易積淹水路段-----12
- 認識性騷擾與跟蹤騷擾防制法講座----- 13
- 數位人才培力坊第二堂課-----14

## 活動集錦

- 112年優遊後壁愛健康活力嘉年華----- 15
- 新營幸福兔YOU 2023聯合徵才活動----- 16
- 太鼓浪流連連環快閃表演----- 17
- 後壁小熊志工隊凱旋歸來----- 18
- 藝如春風走透透藝術卡車開到後壁區----- 19

## 環保專區

- 7月份環境清潔日-長安里----- 20

# 目錄



## 社區動態

- 土溝社區112年臺南市議長盃歌唱比賽 ----- 21
- 長安社區關懷據點樂齡健康活動 ----- 22
- 嘉田社區關懷據點共餐活動 ----- 23
- 後壁社區關懷據點健康促進活動、嘉苳社區關懷據點空鈴鼓課程 ----- 24
- 頂安社區家暴防治宣導暨心理健康講座 ----- 25
- 烏樹林關懷據點健康促進活動 ----- 26
- 福安社區關懷據點志工會議 ----- 27
- 新嘉、侯伯、嘉民社區關懷據點關懷長輩 ----- 28
- 後壁社區性騷擾防治宣導暨全民健康操研習 ----- 29

## 榮譽榜

- 後壁高中參加第53屆全國技能競賽表現亮眼 ----- 30
- 後壁區14位模範父親 ----- 31

## 登革熱宣導

- 跨區支援孳清 ----- 32
- 召開7月份登革熱防治工作會報 ----- 33
- 登革熱DM發放 ----- 34
- 後壁小熊志工隊放暑假加入登革熱孳清行列 ----- 35

## 廉政宣導

- 反賄選宣導 ----- 36

## 區政成果

### 上茄苳里、菁豐里活動中心 市民學苑課程開課了

為提供良好休閒活動並讓里民有學習進修機會、活化本區活動中心，本所112年度分別於上茄苳里活動中心及菁豐里活動中心開辦2班課程，7/3由上茄苳里活動中心「**鼓動生命力**」課程揭開序幕，另於菁豐里活動中心舉辦「**DIY巧手玩創意**」課程將於7/10開課，能動又能靜，要讓里民踴躍的走入活動中心，一同參加好玩又有趣的課程。



## 區政成果

### 廉政公約教育訓練



為貫徹「**清廉效率，公開透明**」的施政理念，本所於7/5日上午9時在圖書館3樓辦理落實廉政公約教育訓練，透過案例分享建立公務員廉政防貪觀念。

陳玉惠區長表示清廉勤政是黃偉哲市長非常重視之施政目標，公所辦理此項訓練來提升同仁對清廉認知與對貪腐風險認識。

## 區政成果

### 南82線黑板樹最新情形

有關本區轄內**南82線黑板樹**最新情形，經樹木專家(本府景觀總顧問)至現場進行診斷，確認部分樹木僅是過度乾旱，主幹部分都還健康存活哦！

後續本所也會依專家建議進行養護，先修剪末端枝桠以促進樹木的吸收能力，再搭配灑水車解決替樹木補充水分，盼能使其儘快恢復生機。



## 區政成果

### 青農參訪柳營太康有機農場

7/10由陳玉惠區長邀請本區青農參訪柳營太康有機農場，藉由向前輩請教以學習更多農業知識及栽種小撇步，農業需要經驗傳承及世代交流，以大幅減少摸索時間。希望藉由各農民間的交流分享及團隊合作，創造更大的附加價值。



## 區政成果

### 112年度第2次後壁、鹽水、官田 三區聯合主管會報



本所與鹽水、官田區公所於7/17上午10點假鹽水區台灣詩路辦理本年度**第2次後壁、鹽水、官田三區聯合主管會報**。由後壁區長陳玉惠、鹽水區長陳文琪、官田區長黃炳元率領區公所主管進行業務交流。

區長陳玉惠表示，辦理三區聯合主管會報，主要可以參考其他公所的業務執行作法，學習分享各區區政經營之創新思維，精進自身的工作方式，讓工作可以更有效率更圓滿達成。

## 區政成果

### 電話接聽禮儀暨櫃檯接待服務教育訓練

本所為精進同仁及服務志工為民服務臨櫃與電話禮儀技巧，7/20於圖書館3樓辦理「電話接聽禮儀暨櫃檯接待服務」教育訓練課程，聘請興誠服務品質管理訓練機構黃潔茹講師授課。

區長陳玉惠表示電話禮貌是為民服務重要的一環，期勉同仁除精進自我專業能力外，對於電話禮儀及為民服務態度更需提昇，讓民眾感受公務機關的熱誠及親民態度。



## 區政成果

### 112年度臺南市社區營造計畫尋覓社造美角開課囉

7/20為本區年度社造計畫-數位人才培力坊開課首日，開場主題是「如何透過影像結合網路行銷社區」。陳玉惠區長於開課首日到場歡迎與勉勵參訓學員，希望學員們認真用心學習，將所學數位技巧善用以行銷各自的社區。



## 區政成果

### 112年度後壁區模範父親暨鑽石婚表揚活動



為表達對本區模範父親的敬意與鑽石婚伉儷的祝賀，本所於7/22上午9時在後壁國小藝文活動展演中心舉辦「112年度後壁區模範父親暨鑽石婚表揚活動」，今年表揚活動共有14位模範父親及9對鑽石婚伉儷接受表揚。

## 區政成果

杜蘇芮颱風來勢洶洶，經專家示警颱風強度仍持續增強，且暴風圈範圍亦逐漸擴大。本所為因應颱風可能帶來之豪大雨影響，7/24下午由陳玉惠區長親自率隊巡視轄區內抽水機組整備情形，並提醒民眾預前做好防颱準備，以避免災情發生。



## 區政成果

杜蘇芮颱風持續威脅！  
陳玉惠區長於7/27特率隊  
勘查轄內地區易積淹水路  
段，並拜訪水災危險潛勢  
地區之新嘉里李崑木里長、  
竹新里王振銘里長與新東  
里徐育新里長，沿路並視  
察抽水機、水門及排水情  
形，現況確認均能順利通  
行，目前仍在颱風警戒期  
間，提醒您注意自身安全，  
避開易積淹水路段，以避  
免災情發生。



## 區政成果

### 認識性騷擾與跟蹤騷擾防制法講座



本所於7/26上午在後壁區圖書館舉辦112年度員工協助方案-性別意識培力系列「**認識性騷擾與跟蹤騷擾防制法**」講座，邀請**臺灣橋頭地方檢察署鄭子薇檢察官**擔任講座，以現今時事me too風潮各項案例，引導學員分享討論，並以「**你的追求，我的騷擾？談跟蹤騷擾防制法**」帶領大家認識跟蹤騷擾的各種態樣與防制方法。

## 區政成果

### 數位人才培力坊第二堂課 手機攝影構圖解析+實景外拍練習

因杜蘇芮颱風影響，原訂7/27數位人才培力坊第二堂課-手機攝影構圖解析+實景外拍練習延至7/31上課，學員們熱情不減，認真上課，發問熱烈。今天趁著天氣晴朗，老師也帶著學員到戶外拍攝，老師不藏私把課堂上所教的技巧跟學員們作一個實際的演練，學員們立馬學拍起來，整堂課下來大家都獲益良多。



## 活動集錦

### 112年優遊後壁愛健康活力嘉年華

後壁區體育會7/1在本區台糖烏樹林休閒園區舉辦「112年優遊後壁愛健康活力嘉年華」活動，陳玉惠區長一大早就到現場歡迎大家來到後壁一起運動i臺灣，感謝同樣一大早就到場陪同鄉親的蔡育輝議員對體育活動的支持，陳區長也邀請大家健走運動後，可以到後壁俗女村、小南海等各景點走走。



# 活動集錦

## 新營幸福兔YOU 2023聯合徵才活動

預計下半年將在後壁開幕觀光工廠「**雅聞湖濱療癒森林**」的台灣雅聞生技，則廣招園區導覽員、收銀人員、餐飲人員及園藝人員。



## 活動集錦



**小熊志工隊**的成員約10位大小朋友，將展開一場為期**2天1夜**的**火車站太鼓浪流連連環快閃表演**，主任秘書曾昱仁力邀成員們前往後壁火車站搭車出發前，路過後壁區公所可以加碼一場快閃，讓洽公民眾與公所職員感受音樂帶來的歡樂。



## 活動集錦

### 後壁小熊志工隊凱旋歸來

後壁小熊志工隊7/12~7/13“太鼓浪流連”快閃表演，接連抵達嘉義、彰化、台中火車站，用鼓聲帶給觀眾驚喜也成功吸引眾人目光。

7/13下午3點小熊志工隊回到後壁火車站，後壁區長陳玉惠特前往迎接並觀看表演，在車站門口與大家合影留念。接著來到總統府資政黃崑虎家中，資政與資政夫人也深受其表演感動，並力邀孩子們參加每年中秋舉辦的黃家古厝音樂會。



## 活動集錦

### 藝如春風走透透藝術卡車開到後壁區



眾所期待的藝術卡車7/15晚前進後壁區，臺南市政府文化局所規劃「**藝如春風走透透**」系列活動，展開迷人的爵士樂表演，由深耕臺南十年的“**狗屎運爵士大樂團**”進行「**爵士上車啦！**」演出。

活動開演前公所加碼邀請吉姐氣球歡樂藝術表演秀，各式造型氣球讓現場許許多多的大朋友小朋友沈浸在歡樂氣氛中。

## 環保專區

### 7月份環境清潔日



7月份環境清潔日於7/17日上午7時於**長安社區**辦理本區**清潔日活動**，夏日天氣炎熱，環保義工們5點太陽剛升起就進行社區街道打掃清潔以及容器減量資源回收工作，每月不辭辛勞地持續辛勤的維護環境整潔，並配合清潔日擦拭反射鏡，維護來往行車安全。



## 社區動態

### 土溝社區112年臺南市議長盃歌唱比賽

土溝社區發展協會7/1日辦理112年臺南市議長盃歌唱比賽，本所派員到場宣導登革熱防治，呼籲大家近日登革熱疫情升溫，請鄉親出門盡量穿著長袖衣褲，減少病媒蚊攻擊機會，並且請各住戶配合雨後3日內落實「巡倒清刷」登革熱防治四原則，掃除積水容器、清除居家環境戶內外孳生源，杜絕病媒蚊孳生，共建安全健康的家園。



## 社區動態

### 長安社區關懷據點辦理樂齡健康活動

7/3長安社區關懷據點辦理樂齡健康活動，陳玉惠區長特別至長安社區關懷長輩，並叮嚀現場長者多參與社區活動，保持身心健康。



## 社區動態

### 嘉田社區關懷據點辦理共餐活動

7/4嘉田社區關懷據點辦理共餐活動，陳玉惠區長特別至嘉田社區關懷長輩，並叮嚀現場長者要吃得營養，多參與社區活動，活絡人際關係，保持身心愉悅，健康悠活過日子。



## 社區動態

後壁社區關懷據點-健康促進活動

嘉萼社區關懷據點-空鈴鼓課程

7/6陳玉惠區長特別至後壁社區及嘉萼社區關懷長輩上課情形，並表示藉由課程進行可以刺激大腦、療癒心靈，增進社交互動，每天保持身心愉悅，就能健康悠活過日子。



## 社區動態

### 頂安社區家暴防治宣導暨心理健康講座

7/7本區頂安社區辦理「**家暴防治宣導暨心理健康講座**」陳玉惠區長代表黃偉哲市長至頂安社區關懷長輩，今日與會貴賓有王宣賢議員及服務團隊、賴惠員立委服務團隊及沈家鳳議員服務團隊一同蒞臨現場。



## 社區動態

### 烏樹林關懷據點健康促進活動



7/12曾昱仁主任秘書代表陳玉惠區長至烏樹林關懷據點關懷長輩，並叮嚀現場長者要吃得營養，多出來走走，多參與社區活動，保持身心愉悅，健康吃百二。

# 社區動態

## 福安社區關懷據點志工會議

7/13陳玉惠區長至福安社區關懷據點參加志  
工會議。陳玉惠區長表示據點的運作，要感謝  
所有志工的協助幫忙，藉由志工會議中互相討  
論，可以讓社區發展更好更完善！



## 社區動態

### 新嘉、侯伯、嘉民社區關懷據點關懷長輩

7/14陳玉惠區長特別至新嘉社區關懷據點、侯伯社區關懷據點、嘉民社區關懷據點關懷長輩，並叮嚀現場長者最近天氣炎熱中暑狀況較多，出門要做好防曬，戴帽子、撐雨傘，多補充水分，小心不要中暑！



## 社區動態

### 後壁社區-性騷擾防治宣導暨全民健康操研習



7/15 後壁社區辦理  
「性騷擾防治宣導暨全民  
健康操研習」，陳玉惠區  
長特別至後壁社區關懷長  
輩，並叮嚀現場長輩運動  
可以讓身心更加健康，最  
近天氣炎熱，熱中暑狀況  
較多，出門要做好防曬動  
作，戴帽子(帽子)撐雨傘  
(雨傘)，多補充水分，小  
心不要中暑！

## 榮譽榜

後壁高中同學參加第53屆全國技能競賽表現亮眼

賀

- 漆作裝潢職種葉欣宜同學榮獲銀牌
- 蔡曼孜同學榮獲銅牌
- 建築鋪面職種郭禹彤同學榮獲銅牌



本區後壁高中同學參加第53屆全國技能競賽表現亮眼！榮獲1銀2銅佳績。

區長陳玉惠7/20特地到校送紅榜祝賀，感謝辛苦的指導老師及努力的選手們以及黃校長所帶領的行政團隊，選手長年努力不懈終究發光發熱獲得佳績。

# 榮譽榜

陳玉惠區長至本區**晶鑽爸爸**府上張貼紅榜表  
達敬賀，同時也邀請各位參加7/22上午9時於後  
壁國小藝文活動展演中心舉辦112年度晶鑽爸爸  
表揚活動，歡迎大家共襄盛舉！

本年度後壁區表揚的14位模範父親如下：

- ◆ 頂安里林文豐先生
- ◆ 後壁里王永寬先生
- ◆ 侯伯里廖藏先生
- ◆ 上茄苳里賴聰謀先生
- ◆ 菁寮里楊振山先生
- ◆ 新東里沈茂隆先生
- ◆ 長安里林同福先生
- ◆ 福安里邱武德先生
- ◆ 菁豐里黃瑞和先生
- ◆ 土溝里賴新傳先生
- ◆ 嘉苳里張萬賀先生
- ◆ 長短樹里蕭慶國先生
- ◆ 新嘉里呂進成先生
- ◆ 竹新里余清鱗先生



## 登革熱宣導

### 跨區支援孳清



7/8本所派員**支援東區擴大孳清作業**，希望跨區聯合防疫以阻絕登革熱擴散。

陳玉惠區長表示蚊子叮咬不分男女老幼，清除住家內外孳生源，需要你我動起來！鄉親一起清除病媒蚊孳生源，公私共同防治登革熱，落實「巡、倒、清、刷」四原則。相關資訊請洽詢防疫專線06-3366366。

# 登革熱宣導

## 召開7月份登革熱防治工作會報

7/10本所召開**登革熱防治工作會議**，藉以滾動調整防治因應作為。陳玉惠區長指示因應新營區出現**溪北首例確診個案**，本區各里增加**孳清巡查頻率為每月2次**，全面提升防範措施防止疫情擴散。杜絕病媒蚊孳生，才能有效預防登革熱疫情擴散。



# 登革熱宣導

臺南市政府 TAINAN CITY GOVERNMENT 預防登革熱全民動起來~巡倒清刷 市長給市民的一封信

本所7/10已將市長給市民的一封信「預防登革熱全民動起來-巡倒清刷」及「老人健保費補助-健保福利好長輩沒煩惱」DM發送至各住戶，市長期勉市民配合，唯有自主防疫、全民動員，才能滅孑成功，戰勝登革熱！

臺南市衛生局表示，將加強取締陽性孳生源，一經查獲公、私域場所未清除就依法告發3千元以上1萬5千元以下罰款，且無勸導改善期，呼籲民眾配合落實清除孳生源，以免觸法。



自主防疫、全民動員



本所7/10已將市長給市民的一封信「**預防登革熱全民動起來巡倒清刷**」、臺南市112年7月開辦**老人健保費補助~健保福利好長輩沒煩惱DM**發送至各住戶

黃偉哲市長期勉市民配合，唯有自主防疫、全民動員，才能滅孑成功，戰勝登革熱！

## 登革熱宣導

### 後壁小熊志工隊放暑假加入登革熱孳清行列

陳區長非常肯定「**小熊志工隊**」的成員，能夠在放暑假炎炎夏日且登革熱疫情嚴峻的時期，主動表達加入病媒蚊孳清與宣導行列，感謝由「**社團法人臺南市佳田社區關懷協會**」課輔老師**林美純**，帶領「**小熊志工隊**」與正在參加暑期課輔計畫的國小學童們，利用課後時間一起為近期嚴峻的登革熱疫情防治共同付出心力。



## 廉政宣導

Q4

### 為什麼要反賄選？

杜絕賄選是每個選民必須承擔的「公民社會責任」，全民協助查緝賄選行為，才能防止貪腐勢力進入政府體系，確保國家民主的正常發展。



在U12世界盃少棒賽中華隊締造了佳績。在維持乾淨選風，創造清廉政治的選舉賽事上，全民個個是強投，位位是強棒，「**強投先發，賄選封殺！**」、「**強棒出擊，賄選出局！**」。選舉就如同球賽，球迷用門票支持認真拼搏的球員，人民用選票支持清廉賢能的候選人，候選人也要能秉持運動家精神，遵守公平、公正、公開的競選規範，打一場堂堂正正的選戰。